

社区党员到民营企业上党课

鑫苑国际社区与非公企业党组织结对共建共联



社区党员与非公企业党员同上一堂党课。本报记者 修从涛 摄

本报1月25日讯(记者 修从涛) 每月5日是济南高新区的主题党日,这一天高新区的共产党员们都会开展集中学习讨论、组织生活会、民主评议党员和志愿服务等各类活动。1月5日,鑫苑国际社区的主题党日活动与平时有些不同,社区党员们来到社区邻居天辰集团上了一堂特殊党课。一起上党课的还有社区党建结对的其他5家非公企业的党员们。

“不忘初心,牢记使命,我们共产党员的初心是什么?人民的幸福生活和民族的伟大复兴……”1月5日上午,在济南高新区天辰集团的党建活动室里,一堂特殊的党课正吸引着党员同志们认真聆听。

前来聆听这堂党课的党员

们,除了天辰集团的党员们,还有来自鑫苑国际社区的约20名党员,以及与鑫苑国际社区党支部开展结对共建的济南天辰试验机制造有限公司党支部、山东高新工程设计有限公司党支部、山东清华康利城市照明研究设计院有限公司党支部、山东山大联润信息科技有限公司党支部、济南华汉电气科技有限公司党支部的党员代表,共计约50人。

“社区党员到民营企业上党课,形式比较新颖,这也是我们党建工作的一种创新。”党建指导员齐大同介绍,2017年12月27日,鑫苑国际社区党支部与天辰集团等6家非公企业党建结对共建,提出了组织共建、活动共联、资源共享的倡议,此次社区党员与民企党员同上一

堂党课,也是结对共建的重要内容之一。

此次党课的授课人是党建指导员刘向伟,他从中国近代的屈辱史讲到了中国共产党的成立,从中国共产党为民族独立的斗争讲到了中国共产党为民族复兴的不断奋斗,以讲故事的方式让在座党员同志们了解了共产党人“不忘初心”的历史使命,受到在座党员们的欢迎。

据悉,中国共产党天辰集团党总支成立于1999年,是济南高新区第一家成立党总支的非公企业,现有26名党员,其中有8名党员是集团自己培养的,还有2名刚刚成为预备党员。如今,在天辰集团,共产党员成为集团的业务骨干,为天辰集团发展贡献了力量。

党建结对,非公企业助力社区发展

社区与企业党组织如何组织共建、活动共联、资源共享?来自济南天辰机器集团党总支、济南天辰试验机制造有限公司党支部、山东高新工程设计有限公司党支部、山东清华康利城市照明研究设计院有限公司党支部、山东山大联润信息科技有限公司党支部、济南华汉电气科技有限公司党支部共6家非公企业党组织,与鑫苑国际社区居委会党支部签

约,组成党建结对共建联合体。

据了解,此次结对共建不同于以往,共建对象不是上级指定的进社区的机关事业单位,也不是国有控股企业,而全部都是驻地高科技的非公有企业,由党建指导员协调组建。“这次共建绝不是简单的谁为谁提供服务的问题,而首先是一种党建工作的整体互联互通。”党建指导员刘向伟说。

相关链接

“社区党组织开会也可以用我们研发的视频系统……企业乒乓球赛也可以请社区居民参与……公益帮扶困难户我们企业也能出力……”近日,在济南高新区鑫苑国际社区里,由鑫苑国际社区居委会与天辰集团等6家非公企业党建结对共建暨研讨会上,上演了一场社区与企业党组织共话组织共建、活动共联、资源共享的头脑风暴。

资讯

在非公企业党组织试点建立纪检组织

“在工作中,我将以身作则,严格自律,坚决遵守党章党规党纪,坚持履行公司廉洁六律,自愿接受全体员工和社会监督!做廉洁韩都人!”1月12日,2018韩都衣舍电商集团党委纪检组织正式挂牌,标志着济南高新区在全区非公企业党组织中建立纪检组织的试点工作全面启动。

近年来,济南高新区非公企业日益壮大,既带来了整个社会经济格局的变化,也给党的基层组织和纪检组织建设带来了全新课题。截至2017年

底,济南高新区在非公企业中建有26个党委、15个总支、376个支部,党员7037名,占党员总数的41%,而且非公企业以28.9%的比例在不断增长。

如何填补纪检组织在非公企业党组织中的“空白点”,让纪检工作的触角延伸到党组织的每个角落,把全面从严治党覆盖到“最后一公里”,为此,济南高新区纪工委决定今年将在非公企业党组织中开展试点建立纪检组织专项活动。

(高宣)

62名专业人才入职 第一堂课是纪律教育

“没想到我到高新区入职,上的第一堂课是纪律教育课。这节课让我心灵震撼、深受教育。在今后的工作中,我要把铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循,时刻保持清醒的头脑,不贪不占,廉洁勤政。”高新区新聘任即将走上园区招商岗的沈某如是说。

1月9日,济南高新区纪工委为近期高新区面向社会招聘即将上岗的62名专业人才送上了一堂纪律教

育课,以纪律教育增强纪律意识,以遵规守纪促进履职尽责,以坚强纪律保障助力高新区打造“生态赋能型”发展模式。

上岗前的纪律教育课,由纪工委领导亲自授课,教育大家全面准确把握全面从严治党向纵深发展的形势,切实增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,增强思想自觉和行动自觉,严守纪律底线,筑牢拒腐防变的思想防线。

(高宣)

去年立查案件144件 党政纪处分135人

济南高新区纪工委高度重视信访举报问题线索排查工作,不断强化线索的分析、处置、督办,推动信访举报问题线索处置工作的制度化、规范化和长效化。2017年,高新

区纪工委共收到纪检监察业务内信访举报154件,筛查问题线索303件,立查案件144件,党政纪处分135人,有力地推动了执纪审查工作的深入开展。

(高宣)

“四张清单”助力区域化党建落地

高新区构建街道大工委、片区综合党委、社区大党委三级组织架构

本报1月25日讯(通讯员 高宣) “社区是我家,建设靠大家”。2017年,高新区以开展省直单位进社区工作为抓手,充分发挥各级驻区单位政策、资源、信息、人才等方面优势,建立资源、需求、任务、考核“四张清单”,实现驻区单位和街道社区的双向对接,有力促进了区域化党建工作落到实处。

提出“资源清单”。根据省直机关企事业单位党组织联系社区党组织工作的相关安排,高新区党工委组织舜华路街道、东区街道的22个城市社区积极主动地与所联系的驻区单位对

接。在对接伊始,高新区召开专题会议,组织驻区单位结合自身实际,明确服务社区、服务群众所能提供的内容或项目,形成驻区单位服务社区“资源清单”,在此基础上建立驻区单位联系社区服务项目台账。

列出“需求清单”。指导舜华路、东区街道党工委以社区为单位,立足社区管理服务工作实际,通过走访调查、召开会议、发放征求意见表的方式,在充分征求党员、居民和辖区“两新”组织意见建议的基础上,从居民反映最强烈、最普遍和社区发展最急需、最迫切等角度出发,研究提出需所联系驻区

单位提供的服务项目或工作内容,形成社区“需求清单”,建立社区工作需求台账。

认领“任务清单”。指导各街道党工委召开区域化党建工作碰头会,引导各驻区单位和社区对列出的“资源清单”和“需求清单”进行深度的研究分析,讲清“资源清单”和“任务清单”的相关内容,组织“供需”双方进行有效对接合作,按照“便于提供、现实所需、双方自愿”原则,组织驻区单位与社区签订共建协议,明确共建任务,划定时间节点,形成驻区单位和街道社区区域化党建的“任务清单”。

落实“考核清单”。以落实“任务清单”为抓手,高新区组织驻区单位、街道和社区建立区域化党建工作联席会议制度,每季度搜集整理1次“任务清单”推进落实情况,形成《高新区区域化党建工作专报》,寄发驻区单位党组织主要负责同志;每半年召开一次工作推进会,研究解决区域化党建工作中遇到的新情况、新问题,同时对工作任务完成情况进行一次通报;年底组织社区党员干部居民对驻区单位联系社区工作进行满意度测评,测评结果向驻区单位党组织进行反馈,激发驻

区单位联系服务社区的主动性和积极性。

2017年,高新区严格落实省市社区党建标准化建设要求,各街道、社区与省科技厅、省干部学院、历山监狱、省药学院等110多家机关事业单位、600多家非公企业开展对接,全面构建街道大工委、片区综合党委、社区大党委三级组织架构,开展“共驻高新,共促发展,共创美好”系列活动160余场次,着力打造最具认同感、归属感、安定感、满足感、幸福感的“五好”社区,有力推动了和谐高新、幸福高新建设。